

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 1.500 K

## Pártközi béke

Ez a fogalom az utóbbi időben szinte ismeretlen a magyar politikában. Folytonos harc, a legszenvedélyesebb, sokszor gyűlölséggig menő küzdelem bombái hullnak fekő óta szerte a politikai porondon. Alig emlékszünk egy-két csendesebb ülésre és ha elpihent is olykor a parlamenti harc, ez a szünet csak arra volt jó, hogy az elvakult küzdelem aztán annál nagyobb erővel fellángoljon. Bármilyen kérdés vetődik is fel, hamarosan olyan atmoszféra keletkezik, mely csak arra alkalmas, hogy megdöbbenése az ország józan gondolkozású közvéleményét. A higgadt tárgyalás, komoly, nyugodt vita helyett folytonos elfajult politikai harc a személyeskedés és durvaszkodás dumadum lövegjeivel — fényleg olyan perspektívát nyújt, mely alkalmas a döbbenet felkeltésére.

A parlamenti vita tulajdonképpen célja egymás meggyőzése és nem legyőzése, főleg nem ledorongolása volna. De ugyan hol látjuk a törekvést, melynek a szemben álló fél meggyőzése volna a célja. Meggyőzésről nincs szó, de annál inkább személyi és durva támadásról, hátsó, rejtett célok mindenáron való eléréséről.

Pénteken újra összeül a nemzetgyűlés. Csütörtökre a békülékenységi szellemében a Ház elnöke pártközi konferenciát hívott össze. Még ki sem mentek a meghívók, már is megjelentek a sajtóban a hírek, hogy a baloldali ellenzék nem fog megjelenni a konferencián. Ez a távolmaradás azt jelenti, hogy a most következő parlamenti tanácskozás is épen olyan lesz, mint a többi, azt mutatja, hogy a szélső bal még tovább akarja folytatni az ádáz harcot, melynek már már semmi komoly célja nem lehet, de az eredménye az, hogy elrabolja komoly alkotásoktól a nemzetgyűlés idejét.

Ha az ellenzék küzdelme a parlamentben folyton negatívummal végződik, annak nagyrészt az a duzzogó és folyton vihartkergető taktika az oka, mely hol passzivitásban, távolmaradásban, hol meg tomboló botrányokban merül ki. Tessék megpróbálni már egyszer a komoly, higgadt ellenzéki munkát, vegyék elő a tárgyilagos kritika hangját, térjenek a kormányténykedések objektív ellenőrzésének tere, lehetetlen, hogy ennek nagyobb eredménye ne legyen, mint volt az eddigi mutatott működésnek.

És hol van az előírva, hogy folytonosan harc tomboljon a magyar nemzetgyűlés házában?! Kinek volna abból kára, ha az urak, kik az ezer bajtól nyögő nép képének viselői, egyszer higgadtan összeülnek és igyekeznek egymást nem legyőzni, hanem meggyőzni. Kára nem lenne senkinek, de annál több haszna — az országnak!

## Mindenpártképviselője hivatalos a pártközi konferencián

Mi lesz, ha a baloldali ellenzék nem megy el a konferenciára

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés elnöksége csütörtök délelőtt fél 10 órakor kezdődő pártközi konferenciára a következő nemzetgyűlési képviselőket hívta meg: Almásy László, Ernst Sándor, Peidl Gyula, Rupert Rezső, Vázsonyi Vilmos, Gömbös Gyula, Németh Károly, Rassay Károly, Szilágyi Lajos, Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, Friedrich István, Gaál Gaszton, Ugron Gábor, Wolff Károly, Dródy Győző és Hegyemi-Kiss Pál.

A nemzetgyűlés elnöke a meghívót az illető pártoknak címezte és a pártok képviselőit meghívott képviselőt arra kéri fel, hogy akadályoztatás esetén a párt valamelyik másik tagját bizza meg helyettesítésével. Csupán a pártonkívüli képviselőket meghívása egyéni meghívás. — Az értekezlet programjáról *Szótovszky* házelnök a következőket mondotta:

— A pártközi konferencia programjáról részletesen nem nyilatkozhatom, mert ilyen konferenciának soha sincs előre kidolgozott programja. A tanácskozáson az összes időszertől politikai kérdések napirendre kerülnek és meg fogjuk beszélni a Ház legközelebbi munkarendjét, amelyről csak a konferencia állásfoglalása után dönt véglegesen a kormány és ennek megfelelően teszek majd előterjesztést a pénteki ülés napirendjére vonatkozóan is.

Kormánypárti körökben megütöközéssel vették tudomásul, hogy az ellenzék egyrésze nem hajlandó megjelenni a nemzetgyűlés elnöke által összehívott pártközi konferencián. Az egységspárt vezetésének egyik tagja, aki Bethlen István gróf miniszterelnök előtt elsőnek vetette fel a minden kormányzati kérdésre kiterjedő pártközi konferencia gondolatát, a következőket mondotta:

— Szinte hihetetlennek tetszik előttem az a hír, hogy az ellenzék egy része nem vesz részt a nemzetgyűlés elnöke által összehívott pártközi konferencián. Ha az ellenzék most, amikor a nemzetgyűlés elnöke az ország egyetemes érdekeire való tekintettel hív össze pártközi konferenciát, arra az álláspontra helyezkedik, hogy pártpolitikai okokból távolmarad, elveszti jogát ahhoz, hogy adandó alkalommal az ellenzék érdeklődésében pártközi konferencia összehívását kérje a nemzetgyűlés elnökétől. Ugy tudom, hogy Bethlen miniszterelnök abban az esetben, ha az ellenzék ezen pártközi konferencián nem vesz részt, egyszerűsággal az összehívásának rendszerével és a békülékenység szellemével, mert nem óhajta több

bé kitenni magát ilyen visszautasításnak.

Még mindig bizonytalan, hogy a szociálisták és radikálisok elmennek-e az értekezletre.

## Lekerül a napirendről az Anyagbeszerző terve

Budapest, április 14. Teljesen megbízható helyről vett értesülés szerint a kormány most nem foglalkozik az azal a gondolattal, hogy az anyagbeszerző központot felállítsa.

## A termény értékesítése, mezőgazdasági hitel és beruházás

Tanácskozás a földművelésügyi miniszteriumban

Budapest, április 14. Szerda délelőtt a földművelésügyi miniszteriumban nagy jelentőségű tanácskozások voltak, amelyeknek eredményei kihatással lesznek az ország mezőgazdaságának fellendítésére és kapcsolatban vannak azokkal a gazdasági tanácskozásokkal, amelyek rövidesen több külföldi állammal megindulnak.

A tanácskozásokon Mayer János, Bud János és Walkó Lajos miniszterek vettek részt a kormány tagjai közül. Az egyes szakminiszteriumok képviselőit Schandj Károly és Szabóky államtitkárok jelentek meg és részt vettek az érte-

kezleten Mayer Károly és Iklódy Szabó Andor helyettes államtitkárok.

A mai tanácskozáson elsősorban a mezőgazdasági termények értékesítéseit vették beható megvitatás alá. Ebben az ügyben már a múlt héten miniszterközi megbeszélés volt és a mai tanácskozáson a miniszterek véglegesen megállapodtak a mezőgazdasági termények értékesítésének módozataiban. — Megállapodás történt arra nézve is, hogy az Országos Központi Hitel-szövetkezet a maga békebeli munkáját folytatva a gazdák segítségére legyen vidéki szervezetei útján a termények elraktározásában és kezelésében. Az OKH szervezetei útján előleget nyújt termények re és általában az értékesítést is előmozdítja.

A magyar kormány az életbe léptetendő intézkedésekkel elősegíteni kívánja a vasuti gécpontoktól távol lakó kisgazdák számára terményeik elfogadható áron való értékesítését.

Az egységes párt holnapi értekezletén Mayer János földművelésügyi miniszter fogja ismertetni a mai miniszterközi értekezlet döntését és a párt tudomására hozza azokat az intézkedéseket, amelyeket a törén a kormány rövidesen életbe léptetni kíván.

A termények értékesítésén kívül a földművelésügyi miniszterium be-  
ruházási programja is megvitatásra kerül.

Tárgyaltak értesülésünk szerint az armentesítő munkálatok kiszélesítéséről és az e célra fordítandó költségek felhasználásáról. Szóba került a közutak építésének kérdése és az arra irányuló munkákra rövidesen kiírják a pályázatokat.

Végül új mezőgazdasági hitel kérdéséről is tanácskoztak és megállapodtak abban, hogy az új hitel több éves lejáratu lesz.

## Nádossy szerepe az Erzberger gyilkosok ügyében

Sajtópörben egy havi fogház helyett pénzbüntetés

A múlt év augusztus havában több cikk jelent meg az egyik esti lapban Erzberger német birodalmi képviselő gyilkosainak Gömbös Gyula nagytétényi birtokán történt rejtgetése miatt. A cikkeket azt írták, hogy a rendőrség kötelességmulasztást követett el, amikor nem fogta le a gyilkosokat: Nádossy Imre országos főkapitány nemzetközi színeken az országnak, ha tovább marad a helyén, sirba dönti az ország tekintélyét.

A cikke szerzői, Boros László és Bálint Imre hírlapírók ellen hivatalból fildözendő rágalmaszások címén indult meg az eljárás. A hírlapírók bizonyítást ajánlottak fel, azonban ezt egy a törvényszék, mint a tábla is elutasította és őket egyenként — egy-egy havi fogházbüntetésre ítélte.

Az ügy ma került a királyi kuria elé. Az iratok ismertetése után Grün Béla dr védő felsorolta azokat a mulasztásokat, amelyeket Nádossy és a rendőrség Erzberger gyilkosainak rejtgetése körül elkövetett. Erzbergerben a német katolikus világ vezérért vesztette el. — Erzberger a pápa intímusa volt, biborosok barátja, igazán fájvédő politikus és az ő gyilkosait rejtgette nagytétényi villájában a magát szintén keresztény fájvédő politikusnak nevező Gömbös Gyula.

A vádat képviselő Polgár kornai ügyész helyettes kijelentette, hogy tényleg történtek mulasztások az Erzberger gyilkosok körül. Nádossy mai szerencsétlen helyzetét azonban nem lehet felhasználni ebben az ügyben.

A kuria leszállította az egy-egy

**Navi fogházbüntetést másfél-másfél millió korona pénzbüntetésre azzal az indoklással, hogy elfogadja a törvényszéknek és a táblának azt a megállapítását, hogy sem a rendőrség, sem Nádossy mulasztást nem követtek el, mégis, amikor a hírlapírók figyelmeztették a rendőrséget és őket nem akarták meghallgatni, az illetékes főkapitány kelhetne az újságírókban azt a hitet, hogy a rendőrség lanykán járt el az ügyben. Ez pedig olyan enyhítő körülmény, hogy a legkisebb mérvű fogházbüntetés is súlyos büntetés lenne a cikkíró hírlapírókra.**

**Nádossy megöszült**

Budapest, április 14. A vizsgálóbíró ma kihallgatta Nádossy Imre volt országos főkapitányt Pallavicini vallomásaival kapcsolatban. A Magyarországi szerinti Nádossy talán még sokkal jobban megviselte a fogház, mint Windischgraetz herceget. Majdnem teljesen megöszült és szakállát hosszúra növesztette.

**A „Norge“ léghajó Oszlóban**

Oszló, ápr. 14. (Havas.) A Norge léghajó délután 3 óra 15 perckor az Oszló melletti kikötői téren 20 ezer ember jelenlétében kikötött, azután árbóca erősítették. A norvég főváros lobogó díszben van.

**A vasárnapi angol hangverseny és Yolland professzor előadása**

Mint értesülünk, a vasárnapi nagy sikerűnek ígérkező hangverseny főszereplőjét: Yolland professzort, aki családjának több tagjával érkezik a városba, a La Fontaine Társaság vezetősége már a pályaudvaron fogja üdvözölni, tiszteletére pedig vasárnap este zártkörű összejövetelt rendez. Yolland professzor volt az, aki a trianoni nehéz napokban angol összeköttetései révén a legnagyobb szolgálatokat tette a magyar delegációnak s így kívánatos, hogy előadását a debreceni magyar közönség a nemzeti hála ovációinak alkalmává is tegye.

**Bársony János professzor utóda**

Budapest, április 14. A budapesti Pázmány Péter egyetem orvos tanári kara legutóbbi ülésén foglalkozott a Bársony János halálával megüresedett első számú szülészeti tanzék betöltésével. Az orvoskari tanári testület csaknem egyhangulag Kubinyi Pál dr-t, a szegedi Ferenc József egyetem nagy hírű szülészeti tanárát hívta meg Bársony tanár örökébe.

**Addig jár a kutra korso**

amíg meganulja, hogy a legjobb cipőruház a „Korzó“.

Korzó-cipőruház (Piac-u. 16.) cipői a legjobbak és a legolcsóbbak.

**A Kuria 8 évre emelte fel Márffy büntetését**

Budapest, április 14. A bombamerénylet bűntügye ma került a Kuria elé. Mint ismeretes, Márffy Józsefet a törvényszék halálra ítélte, a Tábla azonban a büntetést hat évi fegyházban állapította meg. A Kuria a Márffy büntetését 8 évi fegyházra emelte fel. A Tábla ítéletét egyebekben jóváhagyta.

A királyi Kuria elfogadja a főügyésznek a Rassay és Miklós esetre vonatkozó semmisségi panaszát. A Tábla szerint a Rassay Károlynak és Miklós Andornak küldött bombák alkalmatlanok voltak emberélet kioltására, már pedig ez esetben nem lehet az eljárást folytatni.

A Kurianak is az a felfogása, hogy alkalmatlan szerszámmal nem lehet az emberi élet kioltását célozni, de alkalmatlan eszköznek csak olyat tekinthetünk, amely semmilyen kör-

rülmények között sem alkalmas, a mely abszolúte kizárja azt a lehetőséget, hogy az emberi életben kárt tegyen.

Már pedig a Rassay Károlynak és Miklós Andornak küldött bombák igents, nagyon alkalmasak voltak emberi élet kioltására. A Tábla tehát tévedett, amikor abszolúte alkalmatlannak találta azokat az eszközöket, amelyek csupán a véletlen folytán nem robbantak fel.

Ennélfogva a királyi Kuria a Tábla által is elfogadott tényálláson kívül még két rendbeli gyilkosság bűntettének kísérletében — felbujtónak mondja ki Márffy Józsefet, ezért összesen 8 évi fegyházra ítéli, a mellék büntetéseket pedig, nevezetesen a háromszor 500.000 korona pénzbüntetést és a tiz esztendei hivatalvesztést helybenhagyja.

**A Keresztyén Diákszövetség gyűlései Debrecenben szombaton és vasárnap**

A „Pro Christo“ Diákszövetség (Magyar Evangéliumi Keresztyén Diákszövetség) április hó 17-én és 18-án Debrecenben az alábbi beosztás szerinti diákgyűléseket rendez.

Április 17-én szombaton:

Este 6 órakor a Kollégium Oratoriumában „Milyen embereket vár a mai élet az egyetemekről?” címen előadást tart dr. Victor János, budapesti theol. tanár. Bibliát magyaráz dr. Baltazár Dezső püspök.

Hivatalosak az egyetemi és főiskolai hallgatók, továbbá a képezdék és középiskolák két legfelső osztályának növendékei. (Elnököl Csikesz Sándor theol. dékán.)

Április 18-án, vasárnap délelőtt:

Egyetemi és főiskolai hallgatók és hallgatóknők és a képezdék két legfelső osztályának növendékei számára a Kollégium Oratoriumában a következő előadások lesznek: 9—fél 10-ig áhitat, vezeti Uray Sándor ref. lelkész. Utána előadást tart „Kinek mondatok ti engem?” címen dr. Victor János. 10—11-ig Szőnyi Sándor főgimn. tanár beszél „Az ember a Jézus iskolájában” címen. (A gyűlésen elnököl dr. Verzár Frigyes egy. tanár.) Fél 12-től fél 1-ig diákistentiszelet a Kossuth-utcai ref. templomban. Az igét dr. Révész Imre ref. lelkész hirdeti.

A tanítóképző-intézet három alsó osztálya és a középiskolák felső osztályos növendékei számára (15—18 év) a ref. főgimnázium (Péterfia-u.)

tornatermében 9—11-ig előadást tartanak Danesházy Sándor ref. lelkész és Ihrig Dénes műegyetemi tanársegéd. (Elnököl Makay Lajos val. lánstánár.) Fél 12-től fél 1-ig a Kossuth utcai ref. templomban az egyetemi hallgatókkal együtt diákistentiszelet, melyen dr. Révész Imre ref. lelkész hirdeti az igét.

A tanítóképző-intézet három alsó osztálya és a leányközépiskolák felsőosztályos növendékei számára (15—18 év) a ref. leánynevelő-intézet (Kossuth utca 33) dísztermében 9—11 óráig előadást tartanak Koppányi Mária és dr. Victor Gabriella tanárnők. (Elnök Konecz Aurélné igazgatónő.) Fél 12-től fél 1-ig a Kossuth-utcai ref. templomban közös istentiszelet, melyen dr. Révész Imre hirdeti az igét.

A középiskolák négy alsó osztálya, a polgári fiú- és leányiskolák összes növendékei, valamint a hasonló foku iskolák növendékei részére vasárnap reggel fél 9 órakor istentiszelet a Kossuth-utcai ref. templomban, melyen Muraközy Gyula, kecskeméti ref. lelkész hirdeti az igét.

Április hó 18-án, vasárnap délután: Lelkészjelöltek e pályára készülő felsőosztályos középiskolások, a fiú- és leányképzősök összes évfolyamai számára, délután 3—4-ig a Kollégium oratoriumában, előadás eszmecserevel a következő tárgyról: „A lelkész és tanító együttműködése az egyházi életben”. Előadó Muraközy Gyula, kecskeméti lelkész. (Elnököl dr. Erdős Károly.)

**Arany Bika nagyszálló**

legjobb fajboroknak uccai eladása olcsó áron

Bejártat a szálló hajójában.

Kiváló asztali bor 1 liter	14,000 K
Rizling 1 palack	21,000 K
Furmint	21,000 K
Székelybor	21,000 K
Badacsony	21,000 K
Bikavér	21,000 K
Egri Vörös Cabinet 1 palack	21,000 K
Menyecske 1 palack	21,000 K

**IV. Károly királyi hagyatékából**

Tokaji pecsényebor 1918. 1 palack	35,000 K
Mádi Szamorodni 1920. "	35,000 K
Tokaji Szamorodni 1917. "	35,000 K

Egyetemi és főiskolai hallgatók és hallgatóknők és a középiskolák érdeklődő felsőosztályos leány növendékei számára, a Kollégium dísztermében délután 3—4-ig, előadás eszmecserevel a következő tárgyról: „Az intelligencia felelőssége az egyházzal szemben”. előadó Szőnyi Sándor főgimnáziumi tanár. (Elnököl dr. Révész Imre.)

A finközépiskolák négy felső osztálya (15—18 évesek) számára előadást tart dr. Csiba Sándor MAV felügyelő főorvos: „A tiszta élet kérdései orvosi és erkölcsi szempontból” címen, Utána eszmecsere. (Elnököl Danesházy Sándor.) Az előadás a ref. főgimnázium tornacsarnokában tartatik meg.

Közös zárógyűlés délután 4-től fél 5-ig a Kollégium Oratoriumában. Előadó dr. Victor János.

Szülők és diákok számára délután 3 órakor értekezlet a Kossuth utcai ref. templomban, melyen Fiers Elek budapesti ref. lelkész beszél: „A biblia a család életében” címen. (Elnököl s a gyűlés végén befejező bibliai áhitatot tart Farkas Győző ev. lelkész.)

A gyűlésekre a belépés díjtalan Mindenkit szeretettel hívunk és várunk. Pontos megjelenést kérünk!

**Ongyilkosság a Duna korzón**

Budapest, ápr. 14. Ma délután nagy riadalmat keltett a Duna-korzón, hogy egy nő a Dunába vetette magát. A hajósok kifoszták és sikerült eszméletre téríteni. — Mátrai Margit kávéházi felirónőnek mondotta magát és tettét nyomorával okolta meg.

**Ujra a delejes asszony**

Budapest, április 14. Wunderlichné, a delejes asszony ügyéről a tiszti orvos jegyzőkönyvi kihallgatásokat eszközölt. Rövidesen végleges döntés történik Wunderlichné ügyében.

**Mi minden történik 14 kilogramm cukorért**

Sopron, április 14. Huber János soproni napszámos tegnap este nyolcadmagával cukrot akart átcsempészni a Sopronhoz tartozó Virágvölgybe. A csempészeket Német József rendőr váratlanul meglepte és meg is szállította. Huber és társai elszaladtak, de a rendőr Hubert utólte. Heves küzdelem fejlődött ki köztük, amelynek során a csempész letépette a rendőrt aki revolverét riasztó lövésre elővette. Huber a revolvért kiakarta a rendőr kezéből csavarni, a fegyver elsült és a golyó a csempész fejébe hatolt. A súlyosan sebesült csempészt — aki 14 kilogramm cukrot akart csempészni — kórházba szállították.

**Dívat-késztyűk** (Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

**Schön Sándor** késztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debrecen, Piac-u. 14. (sapó-u. sarok)

**Vámospércsi fajborok** leszállított árban.

Ezerjő 12,000	Édes Rullandi 25,000 korona.
Rizling 14,000	60—70° tea rum 58—68,000 korona.
60° kústi párlat szilva, seprű, törköly	58,000 korona.

**Fűszer, csemege és tejtermékek nagy választékban.**

Tisztelettel Toka Ferenc, Szent Anna-u. 1.

## 70 ezer kilogramm ezüstöt vásárolt az állam

Budapest, április 14. Az ezüst pengő veréséhez 140.000 kilogramm ezüstre lesz szükség. Ennek a mennyiségnek a felét: 70.000 kilogrammot — már bevásárolt a kincstár. Az arany pengőhöz szükséges arany mennyiség már rendelkezésre áll.

## Ujabb kihallgatások a frankhamisítás ügyében

Budapest, április 14. Zichy Vladimir gróf a jövő héten megérkezik Romániából és a frankhamisítási ügyben vallomást fog tenni.

Hírr György állapota is javult — annyira, hogy a hét végén kihallgathatják a frankügyben.

## Romániában az ellenzék választóit tavaszi hadgyakorlatra hívják be

Bukarest, április 14. Az Epoca felhívó módon teszi szövé azt a hírt, hogy a tavaszi hadgyakorlatokat a választások idején tüzték ki. A lap felvilágosítást követel a hadügyminisztertől, mert nyilvánvalóan tartja, hogy ez az intézkedés arra szolgál, hogy az ellenzéki választók nagy tömegét megfoszják alkotmányos jogai gyakorlásától.

## A magyar gyermekek ajándéka

Bern, április 14. Azt a másfél éves medvét, melyet a magyar gyermekvédő liga hálája jeléül a magyar gyermekek érdekében működő svájci segélyakció elnökének: Irlet lelkésznek ajándékozott és amelyet Irlet a berni ifjúságnak engedett át, ma — Bernbe való érkezése után — feldíszített kocsin cserkészek szállították a berni medvebarlangba.

## Egy 3 éves kisfiú és egy csecsemő borzalmas tűzhalála

Bécs, április 14. (Bécsi Távirati Iroda.) A Goldschlaggasse 55. számú házban Simmerl Leopoldine, — egy vasutas elvált felesége — ma reggel eltávozott a házból és bezárta 3 éves fiát, valamint 3 hónapos leány csecsemőjét. Dél tájban a szomszédok észrevették, hogy a lakásból füstfelhők törnek elő. A tüztől feltörték az ajtót. Mindkét gyermeket holtan találták a lakásban.

A Vágó Rezső Részvénytársaság igazgatósága, összes tisztviselői nevében is mélyen keszülve jelenti a gyászhit, hogy felejtéhetetlen szeretet munkatársuk, kiváló tanácsadójuk

peremartoni

### Nagy Akos ur

nyug. huszártörzsnök, a részv. nyitarsaság igazgatója,

munkabírása utolsó percéig vállalatunk mellett a legodaadóbban kitartva, a sors kiszámíthatatlan intézése folytán az élők sorából elköltözött.

A megboldogultban a legnemesebben érző ba átót vesztettük el, emléké hálánk és kegyeletünk fogja megőrizni.

Budapest—Nyiregyháza, 1926. április 13.

## Perényi báró, Smith főbiztos, Bud pénzügyminiszter és Scitovszky a miniszterelnöknél

Budapest, április 14. Bethlen miniszterelnöknél ma kora délelőtt megjelent Perényi Zsigmond báró, aki hosszabban tanácskozott a miniszterelnöknél.

Utána Smith népszövetségi főbiztos tárgyalta a miniszterelnökkel és értesüléseink szerint ezen a tárgyaláson a pénzügyi ellenőrzéssel kapcsolatos kérdések és főként a költségvetés került szóba.

Fél 1 órakor megjelent a miniszterelnöknél Bud János pénzügyminiszter, valamint Scitovszky Tibor a Hitelbank, Weisz Fülöp a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és Erney Károly a Pesti Hazai

Első Takarékpénztár vezérigazgatója, akikkel a miniszterelnök egy-negyed 2 óráig folytatott tanácskozást.

A tanácskozás befejezése után Scitovszky Tibor kijelentette, hogy a tárgyaláson a nyugdíjvalorizációról szóló törvényjavaslat nemzetgyűlési tárgyalása került szóba.

Fél 2-kor Bethlen miniszterelnök Bud pénzügyminiszterrel a Ritzbe hajtatott, ahol Teeplitz, a Banca Commerciale Italiana Budapesti tartózkodó vezérigazgatója tiszteletére Berzeviczy Albert dinert adott.

## Magyar borbélysegéd Párizsban meggyilkolta barátját

### Magyarok párizsi izü tragédiája

Párizs, április 14. A Petit Journal újabb részleteket közöl a Párizs környéki Neuilly-Plaisancei gyilkosságról, amelynek főszereplője egy magyar származású, Hoffer István nevű borbélysegéd és áldozata Hammer Géza vasmunkás. A két magyar jó barátságban volt, de amidőn a 32 éves Hoffer 1925-ben idénymunkára ment, Hammer feleségét elcsábította, úgy, hogy amikor Hoffer visszatért, a házat üresen találta. Hoffer az-

után Párizsban talált állást és többször megkísérelte, hogy feleségét visszatérésre bírja. Április 12-én este riválisánál vacsoráztak hármában. A vacsora csakhamar veszekedéssé, majd verekedéssé fajult és Hoffer az asztalon levő hosszú késsel halálos sebet ejtett Hammeren. A gyilkosság után Hoffer nyugodtan lefeküdt ellenfelének ágyába. — Itt fogta el a rendőrség és a pontoisei börtönbe szállította.

## Az első párbaj, mely férfi és nő között történt volna, meghiusult

### A provokáló hölgy csak felöltözve akart párbajozni

A párbajmánia úgy látszik már a hölgytársadalom tagjait is kikezdi. Bizonyítja ezt az alábbi kedves történet: Az egyik pesti vívóterem női osztályára betévedt egy férfi, aki a férfiosztályon szokott vívni. A férfi talán valami megjegyzést tehetett az egyik hölgyre, aki végtelenül felháborodott.

A hölgynek kard volt a kezében — férfinak érezte magát! Olyan agresszív volt, mint egy férfi.

— Vegye tudomásul, provokálni fogom! — kiáltotta az alig 18 éves kis urilány a férfinak, aki ezt, mit tehetett volna mást, — tudomásul vette. És másnap csakugyan eljött két vívó amazón, két szép leány az ur lakására és provokálták. És az ur is megbizta barátját és a két nősegéd és a két férfi tárgyalni kezdett amugy lovagiasság. Az urak először mulattak és sehogy sem akarták komolyan venni a két hölgyet. A két hölgy fellépése azonban oly szigorú volt, hogy végül is meg kellett állapodniuk abban,

hogy a két fél a lovagiasság szabályai szerint formális párbajt fog vívni, kardokkal, bandázs nélkül — végkimerülésig.

— Vasárnap délután pontban öt órakor orvosok, párbajsegédek és egy-két nő- és férfinemű barát aszisztálásával — felálltak egymással szemben a sértő és sértett — a férfi és nő. — A párbajvezető segéd kibékülésre szólította fel a feleket. A férfi szívesen kibékült volna. — még mindig nem vette komolyan az egészet — azonban a hölgy hajthatatlan maradt. Idegesen toppantott a lábával és nem volt mást mit tenni, a párbajt meg kellett kezdeni.

A férfi a megbeszélés és a lovagiasság szabályai szerint szépen levetette kabátját, kigombolta mellényét és kezdte lehuzni az ingét is. A segédek felszólították a hölgyet is, hogy tegye ugyanezt, mert hisz a megállapodás úgy szól, hogy bandázs nélkül, szabad felsőtesttel kell felállni a párbajhoz. — A hölgy elfordult és mint egy igazi,

finoman nevelt hölgy, lehajtotta a fejét és szeptegve jelentette ki, — hogy csak felöltözve párbajozik, hogy képzelnek róla olyat, hogy ő egy férfi előtt levettözzék! — A párbajsegédek azonban ragaszkodtak hozzá és a nő egész kipirulva, sírni kezdett és a kardot leejtette a földre.

— Kérem, — mondták a segédek — ha a nő olyan lovagias és provokál, mint egy férfi, akkor álljon is ki úgy, mint egy igazi férfi.

A hölgy azonban csak ott sirt csendesen a sarokban és méltatlankodott, hogyan képzelhetnek róla ilyet! — Természetesen ezek után a párbajt nem tarthaták meg.

## Vészto újraépül

Békéscsaba, apr. 14. Az árvízkatasztrófa által romba döntött Vészto községben teljes erővel megindult az építkezések. Okulva a keserű tapasztalatokon, minden ház terméskő alapra épül, magas töltésen úgy, hogy még egy hasonló árvízveszedelem sem árthat az új épületeknek. Mindentűz lázas munka folyik, úgy, hogy a szép alföldi község a magyar társadalom áldozata folytán rövidesen újjá épül.

## Fia panamá miatt bukott meg Pasic

Belgrádból jelentik: Most kerülnek nyilvánosságra Pasic bukásának kulisszatitkai. — Ezek szerint Szerbia örökös miniszterelnökét fia panamá bukatták meg. — Jovanovic Ljuba veje, aki a kereskedelmi minisztériumban iparfelügyelő. Dr Stojadinovic Dragisa a lapokban okmányokat hozott nyilvánosságra, amelyek azt bizonyították, hogy a miniszterelnök fia évek óta, de különösen a legutóbbi időben az állam rovására hallatlan pénzeszegetet harcolt.

A közreadott okmányok hitelességében senki sem kételkedett, mert nyílt titok egész Jugoszláviában, — hogy Rada Pasic jó pénzért kijár minden állami megrendelést. A vádak tulajdonképpen az öreg Pasic ellen irányultak, aki minden áron el akartak távolítani. A z ellenzék két interpellációt nyújtott be a szkupstinában a korrupciós ügyek miatt és Radics István azt követelte, hogy a törvényhozás haladéktalanul tárgyalja a miniszterelnök fiának visszaeséseit. Pasic felvette a fejét dobott keztyűt és kitért a nyílt harc, amely bukását idézte elő.

## Furfangosan megszökött rab

Budapestről jelentik: Néhány nap előtt a Margit-körúti fogházból rejtélyes körülmények közt megszökött egy Bode István nevű fegyenc, aki különböző rablások és büneslekmények miatt három és fél évi fegyházra volt ítélve.

A főkapitányság detektívjei megállapították, hogy Bode István április 8-án délelőtt érdekes körülmények között hagyta el a Margit-körúti fogházat. Április 8-án nagy társzekereken butorokat, szekrényeket, ládákat szállítottak a Margit-körúti fogháztól Kelenföld irányába. Bode István ezen a butorszállító kocsi szökött meg a fogházból.

A fegyenc valahogy megtudta, — hogy butordarabokat szállítanak ki a fogházból és alkalma volt arra, hogy az egyik ládában elrejtőzzék. Bebújt a ládába és egy elmes szerkezettel belülről magára zárta a ládát, úgy, hogy ezt a ládát a többi butordarabbal együtt gyanútlanul feltették a szekerre és a szökésre készülő fegyencet így kocsin szállították ki a fogház épületéből.

## Szenzációs olcsó árak!

Egy próbabevásárral tessék meggyőződni!

1 pár selyem harisnya, tartós	35.000
1 " cérna fátyol harisnya	39.000
1 " selyem flór zokni	36.000
1 " cérna keztyű	20.000

Nyers selymek, granadinok és opál batisztok minden színben

**Bécsi Aruház, Bádogos-u. 1.**

Közvetlen a gyógyszerár mellett!

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## A Csokonai színház műsora:

Csütörtökön, április 15-én: *A királyné rózsája*, operette, C) bérlet.  
Pénteken április 16-án: *A királyné rózsája*, operette, D) bérlet.  
Szombaton, április 17-én: *A királyné rózsája*, operette, A) bérlet.

## A színházi iroda jelentése:

**A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA** szenzációs sikere képezi a beszéd tárgyát az egész városban. A legnagyobb elragadtatással beszél mindenki Farkas Imre, a népszerű költő író és zeneszerző legújabb slágeréről, — mellyel a Tula Nagykrivánon, Nótás kapitány, Iglói diákok stb. népszerűvé vált, óriási sikereket aratott eddigi műveit is felülmulta.

**A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA** ma, csütörtökön C) bérletben kerül színre.

**A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA** sikerének híre a környékre is eljutott, úgy, hogy tömegesen érkeznek a távirati és levélbéli jegymegrendelések.

**A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA** eddigi páratlan sikere arra enged következtetni, hogy épp úgy, mint az Alexandra, rövid időn belül megéri a jubileárius 25-ik előadást.

**A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA** fő nő szereplői: Timár Ila, a gyönyörű énekesnőket előadó bájos Soudi grófnő szerepében, Halassy Mariska, az ideálisan fenséges Erzsébet királyné magasatos személyesítője és Szömörkényi Franciska, a pajzán németből magyarrá vedlő Kúthe comtesse szerepében nemesek művészeit, hanem káprázatosan fényes tolettéjükkel is szenzációt keltenek.

**A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA** komikus gárdája: Tamás Benő, Szigeti Jenő, Károlyi, Endrődi, Csolnakkossy állandó derűltétségben tartja és hangos kacagásra fakasztja a zsúfolt nézőteret.

**A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA** sikerének részese két új szereplő is: Chaplin és Mákos, a bájos két kis daxli, melyek Szigeti Jenő, mint főerdész elmaradhatatlan kíséretét képezik, zajos derűtséget és tetszést kelteve estőnként.

**A SZÍNHÁZ** hátrahagyott bérlet tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a márciusra, mint az áprilisra esedékes bérletösszegeket okvetlen befizetni sziveskedjenek.

## A mozgószínházak műsora:

**Vígyszínház:** Válgunk el. Megelőzi: Beryll diadém története.  
**Apollo:** Két sláger egy előadásban! I. Thomson, az indiánok réme, II. Chinquita. (A mexikói menyasszony.)

**Jönnek!** 13-as bérkeosi, Lily Damitával, Szeretem hipnozisa, Conrad Vaidtál, Harry Piellel A repülő autó.

**METEORBAN** csütörtökön vigaszt. Zsigó az oroszánsvivő. Burlesz attrakció 7 felvonásban. Kísérő filmek: Gyorsan egy gyereket és Pilotta mint hajnövesztő. Előadások 7 és 9 órákor.



DEBRECEN PIAC UCCA 76.

## Kétszáznegyvenkét sertés irtózatot viaskodása a lángokkal

Borzalmas tüzvész Császárszálláson  
Miért nem tudták megmenteni a sertéseket?

**Nyíregyháza,** apr. 13. Tegnap hajnalban Mezei Gyula, a császárszállási nagy tanya bérletjével a riasztó hírral verték fel álmából, hogy jöjjön azonnal, mert a tanya lángokban áll. A tanyán egy régi nagy simitőház van, amely náddal van befedve. A simitőházat most sertésolagnak, gépszínnek használják. Ez a gyulékony épület eddig ki nem derített okból, de bizonyára a tanyáról a fedelére jutott szikrától lángrobbant és negyed óra alatt porráégett.

A tanya lakossága szokása szerint már a kora hajnali órákban ébren volt és nyomban hozzákészült az oltáshoz, de a nádfedeles faalkotmányt már nem lehetett oltani. Az ócska nád és deszkázat ropogva-recegeve égett és a lángok közül az ott élő kétszáznegyvenkét sertés borzalmas ordítása hallatszott. — A tanya lakosai mindent megtekinttek, hogy a sertéseket megmentésük, de a kordás, akinél

az ólak lakatkulcsai voltak, távol volt.

Amikor végre sikerült a sertésolagot megközelíteni és feltörni, még mindég élt tiz-tizenöt a kétszáznegyvenkét sertés közül. *Az életben maradt sertéseket nem lehetett megmenteni, mert inkább a lángokba rohantak, mint a szabadba.*

A sertésöl rettentő látványt nyújtott. Összeperköldött, összetaposott sertéshullák halmozódtak egy halomba.

*Az összeégett sertések értéke 290 millió korona.*

A lángok martalékává lett gépszínnel együtt elégett négy nagy gép, tizenkét kisebb gép és harminchat fogatos eszköz. A tüzvész által okozott kár összesen *hét-százmillió koronára tehető.*

Az elpusztult épület, sertésállomány, gépek és eszközök biztosítva voltak s így a kár megtérül a bérletnek is, a városnak is.

## Egy földműves ravasz módon károsította meg a vásárpénztárt

## A debreceni törvényszék nyolc havi börtönre ítélte

Furfangos módon károsította meg a debreceni vásárpénztárt Németh László, hajduböszörményi földműves.

Németh László hajduböszörményben 1926 február 21-én egy Szolnoki István nevű, nem létező személy nevére hamis járlatot készített, két da-

rab malaera. A járlatokkal bejött Debrecenbe és ezeket a vásárpénztárnál átíratta az ugyancsak nem létező Lókodi József nevére. A vételár ki és befizetése által pedig kihajtási bérletet szerzett.

Másnap Takács Miklóstól szabályszerű járlattal két malacot vett há-

## Egy vásárlás meggyőzői

Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a

## Hajdusági férfi-, fiu és gyermekruha áruházban vásárolhat

Eladásra bocsájtjuk a legdivatosabb szabásu

férfi öltönyöket, fiu és gyermeköltönyöket, férfi felöltöket, magános, pantalló és sportnadrágokat. — Műhelyünkben mérték szerint férfiöltönyök már 1,200.000 koronától készülnek. —

Hajdusági férfi-, fiu- és gyermekruha áruház  
Debrecen, Piac ucca 67. sz.

Frohner szálló épület.

== Cimre kérjük ügyelni. ==

romszázkilenevenöt ezer koronáért a nem létező Szabó Bálint név alatt. A vételárát azonban nem fizette ki, hanem a malacokat a fenti módon megszerzett elhajtási bérletével a vásár területéről elhajtotta. Ugyanekkor a már korábban Biró Sándortól megvett három süldőről szóló és nála visszamaradt járlatleveleket a vásárpénztárnál beadta, mintha a süldőket Varga Sándornak eladta volna 1.250.000 koronáért. A vételárát a pénztárnál annak rendje és módja szerint felvette és e cselekményei által a vásárpénztárnak összesen öt százezer koronát meghaladó kárt okozott.

Tegnap tartott ebben az ügyben főtárgyalást a debreceni törvényszék büntetőtanácsa. A vádlott eleinte tagadni próbált, de hogy ez nem sikerült, beismerett mindent. Dr. Mező Sándor kir. ügyész vád- és dr. Neufeld Sándor ügyvédjelölt védőbeszédét után a bíróság kihirdette az ítéletet: Németh Lászlót két rendbeli csalás büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért 8 hónapi börtönre és 400.000 K pénzbüntetésre ítélte. A büntetésből a törvényszék a vizsgálati fogsággal egy hónapot és 10 napot kitöltőnek vett. Az ítélet jogerős.

## Turisztikai hírek

Május hó 2-án, vasárnap reggel társas kirándulás lesz Tokaj és vidékére, ingyenes foto-tanfolyammal egybekötve. Vezető Springer József kárpát-egyesületi tag, előadók a debreceni amateur-fényképezők legkiválóbb művészei. A kiránduláson készült legjobb felvételek ki lesznek állítva. A kirándulás teljesen díjmentes, csupán a vasuti költség fizetendő. Részt vehetnek úgy kezdők, mint haladó amatőrök. Minden fényképező ingyen kap egy AGFA fényképezési tankönyvet, — hogy a fényképezést teljes igazsággal elsajátíthassa. Részvételi díjak: (vasuti költség) Kárpát-egyesületi tagoknak és arcképes igazolvánnyal rendelkezőknek — oda-vissza — 32.000, nem tagoknak 65.000, ebéd batyuból a hegy tetején. Mintán nem nehéz turáról van szó, a kiránduláson költségek is résztvehetnek. Vissza este 10 órákor.

Jelentkezni és a Kárpát-egyesületbe tagul belépni lehet Springer József könyvkereskedésében. — III. Kárpát-egyesületi kirándulás pünkösdi két ünnepén: Parád-fürdő és vidéke.

## Nemzetgyalázásért elítélt testvérek

## Fel akarták akasztani a pénzügyminisztert

Ez év február 26-án Bodrogszilas községben bírókos-gyűlés volt, amely mindvégig izgatott hangulatban folyt le. A heves szóváltás folyamán Kállai József földműves a következő kijelentést tette: „Úgy látszik, hogy az uraknak kevés a pénze, kitalálnak valamit, hogy a sok éhes ur megölhessen. Meg kéne őket ritkítani, fel kéne őket akasztani, tetejükbe a pénzügyminisztert!”

Ezekhez a szavakhoz csatlakozott Kállai József testvére András a következőképpen: „Csonka-Magyar ország nem csonkaország, hanem nyúzország. Itt az urak a parasztokról lenyúzzák a bört.”

Tegnap vont a felelősségre a két földművest a debreceni törvényszék a Jeney-féle büntetőtanács. A vádat dr. Mező Sándor kir. ügyész, a védelmet dr. Róbert Andor ügyvédjelölt képviselte.

A bíróság a két testvért izgatás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért fejenként másfél hónapi fogságra ítélte őket. Az ítéletet megfelelőbbték.

## A NAP HIREI

### Tisza emlékünne- pély Debrecenben

Tisza István 65-ik születésnapját országsszerte kegyelettel ünneplik meg. Mintha csak érezné az ország, hogy az ő szellemének felrészlítő erejére van szükség a rákövetkezőt küzdölköző években. Az ő kultusza vezethet el nemzeti életünk megújulásához, melyet a közel múlt esztendő erkölcsileg sokszorosán aláástak. Budapestén a Tisza István társaskör rendez április hó 22-én emléklakomát, melyen az emlékbeszédet Bethlen István miniszterelnök tartja. Természetesen a lakomán részt vesz a Tisza István tudományegyetem is, emellett azonban a szokásos emlékünnepet is megtartja és pedig a *Kollégium dísztermében*. — április 22-én, délelőtt fél 12 órakor. Az emlékbeszédet dr. Kovács Andor, a Tisza István tudományegyetemen a jogi fakultás tanára fogja tartani, amikor Tisza István boszniai küldetését világitja meg. Részletes programot később közlünk, a kegyeletes ünnepélyre azonban már most felhívjuk közönségünk figyelmét.

— *Ady Endre — franciául.* Térey Sándor francián nyelvű Ady antológiája megjelent s a könyvkereskedésekben kapható. A könyv irodalmi értéken kívül nemzeti jelentőségű is, bevezetése és ajánlása a magyar ügynek bátorzavú harcossá, az ezeréves magyar kultúra kiáltása a francia néphez. A könyvre még visszatérünk.

— *Szimultán előadás.* Heim Károly, akinek a kollégiumban tartott szimultán előadása nagy sikerrel véződött most újabb szimultán előadást tart a MÁV sakkklub meghívására esütörtök délután a Máv. gépjávitó műhely dísztermében. Vendégeket szívesen látnak. Játszani óhajtók sakkjáblát feltétlenül hozzának magukkal.

— *Dr. Barabás és Torma osztónak az első két helyen a Debreceni Sakkklub versenyén.* Dr. Barabás 6½ (1), Vándor 3½ (2), Torma 7 (0), Boczán 5½ (1), dr. Miklós 3½ (2), Molnár 3 (1), Schweitzer 2½ (4), Tólos 4 (—), dr. Kocsis 4½ (1), Kiss 4½ (2), Jagicza 2½ (2). (Zárójelben a hátralevő partikat jejezzük)

— *Ch. Percezel Carola és Adler Rence* tánciskolájában az új gyermek kezdő és haladó csoportokra beiratkozni lehet szombat délután fél 5 órakor Bika kisterem.

## Ablakon át való betörés „specialistája” a törvényszéken

Egész sereg betörést követett el Debrecenben is  
Három évi fegyházzal sújtotta a bíróság

Bakó Károly állítólagos géplakatos állt tegnap a debreceni törvényszék Jenev-tanácsa előtt két rendbeli lopás büntetvével, valamint közveszélyes munkakerülés vétségével vádolva. Vele együtt kerültek a vádlottak padjára Tóháti János cipész és a vele közös háztartásban élő Tókécs Jánosné gazdaság vétségével, két fiatalkoru gyermek és Szabó Kálmán cipész pedig hümpártolás vétségével terhelve.

Bakó Károly foglalkozására nézve ugyan géplakatos, de sohasem áll mesterségéből, hanem rendszeresen lopásból tartotta fenn magát. Többször volt büntetve és mikor a múlt év őszén kiszabadult, azonnal hozzáfogott a fogság által megrongált vagyoni egyensúlyának helyreállításához. Éjjel bemászott Rácz Mihály gazdálkodó udvarára, átkulcsolt kinyitotta a kamarát és onnan három pár csizmát, tollat, ágyneműt ellopott.

Szolnokról Debrecenbe jött és itt is mindjárt működni kezdett. Szeptember 3-án estefelé a nyitott ablakon át bemászott Szabó Ilona magánzó lakásába és onnan nagyobb mennyiségű ruhaneműt ellopott. Pár hét múlva Gyöngyössi János gazdálkodóhoz tört be és attól is ruhaneműt és ágyneműt vitt el. Fábrián József cipész-mester műhelyébe az ablak betörése által

hatolt be és három pár csizmát ellopott.

Bakó a lopott holmikat Tóháti és Tókécsné révén értékesítette. Ezért került a többi öt vádlott is a bíróság elé.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlottak tagadtak és hosszas meséssel állottak elő. A tanúk azonban ellenük vallottak. Különösen érdekes volt a nyomozást teljesítő detektív vallomása, ki elmondta, hogy Bakó az ablakbetörést egészen speciális módszerrel hajtotta végre, amelyben az ablaküveget úgy törte be és úgy szedte ki, hogy belülről azt nem lehetett hallani.

Dr. Mező Sándor kir. ügyész vádbeszédében Szabó Kálmán és a két kiskorúval szemben a vádat elejti, így velük szemben a kir. törvényszék az eljárást megszünteti.

A vádbeszéd után dr. Lengyel Zoltán védőügyvéd mondta el védőbeszédét. Ezután a bíróság tanácskozára vonult vissza. Közel egy óras tanácskozás után hirdette ki az elnök az ítéletet: Bakó Károlyt lopás büntetésben és közveszélyes munkakerülés vétségében mondják ki bűnösnek és ezért három évi fegyházra ítélték. Tóháti Jánost és Tókécs Jánosné tulajdon elleni kihágás miatt 400—400.000 korona korona pénzbüntetéssel sújtották. Az ítélet ellen minden oldalról felbuzást jelentettek be.

— *Társas vacsora.* A Kath. Otthon kebelében alakult „Szeretet Asztaltársaság” f. hó 17-én, szombaton este 8 órakor megalakulásának 12. évfordulója alkalmával társas vacsorával egybekötött családi estélyt rendez, melyre i. t. tagjait és jóbarátait családostól meghívja az elnökség. — I teríték ára 20.000 korona. Berki Lajos zenekara muzsikál. Jelentkezéseket elfogad a kath. otthon vendéglőse. Telefon 862.

— *Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, kártyák tükörzése, Sipkóvits, Sziv-u. 14—15. Telefon 359.*

— *A vasutasok Szárnyaskerekű Önszolgálati Temetkezési Társulata* folyó évi közgyűlését, mely márc. 28-án határozatképtelensége folytán nem volt megtartható, így köz-

gyülésünk f. hó 18-án d. e. 9 órakor a Máv. pályaudvaron levő Kansz vasuti csoport helyiségében lesz megtartva. Kérjük a tagok minél számosabb megjelenését. — Az elnökség.

— *Szakácsné, aki önállóan kitiűnően főz, felvétetik. Szentanna-u. 7. szám.*

— *Szőlőszeti felügyelőség.* A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Eggy Szilárd szőlőszeti és borászati főfelügyelőt a debreceni szőlőszeti és borászati központi főfelügyelőség vezetésével bízta meg és utódjául a debreceni kerületi felügyelőség teendőinek ellátásával Jablonszky György m. kir. szőlőszeti és borászati főfelügyelőt bízta meg, akinek székhelye Eger (Alami szőlőszeti és borászati szakiskola).

## Megölt és kirabolt két amerikai magyar gyermeket

Newyorkból írják: A múlt év májusában Pensylvánia Állam egyik községében eltűnt Szabó Károly kivándorolt magyar bányász 8 éves Sándor és 6 éves Ilon nevű gyermeke. Pár nap múlva a bányatelep közelében találták meg a két gyermek összeszurkált hulláját.

Megállapították, hogy a gyermekeket Raymond Winter villamos kálan csalta ki a telep mögé, ahol végzett velük és a náluk levő 300 dollárt, — melyet takarékpénztárba akartak vinni, elrabolta tőlük. Wintert halálra ítélték és az ítéletet végre is hajtották rajta.

— *Schaff János tánciskolájában a Korona dísztermében, az új tanévfolyam 19-én, hétfőn veszi kezdetét.*

— *Gazdag Cirkusz Debrecenben.* A régi híres Gazdag Cirkusz szombaton f. hó 17-én este egyenyed 5 órakor kezd meg városunkban működését a Széchenyi-utca végén. A kiváló gondnal összeállított attrakciók most is bámulatot fognak kelteni. A mintegy 50 tagból álló művészi személyzet között a legjobb és leghíresebb hazai és külföldi artisták foglalnak helyet. Legvonzóbb száma lesz a Cirkuszak bizonyára a fővárosi közönség dédelgetett kedvence, Jancsi bohóc (az eredeti), kinek kifogyhatatlan és humorosabb humorosabb kupléi, valóságos extázisba ejtik mindig a közönséget, valahányszor a porondon felcsendülnek. Az éneklő kacska az állatidomításnak még eddig nem látott, szinte hihetetlen mutatványa. The Tusó Butterflies a repülő ördögök szenzációs mutatványai, még Debrecenben nem látott szenzációs attrakciói; valamint Agemo Fivérek, a bécsi Ronacher-Orfeum híres létra- és bambusz egyensúlyozói, 12 mtr magasságban hajmeresztő mutatványokkal. Itt említjük meg, hogy a Gazdag Cirkusz teljesen új tagokkal és egy fél milliárdba kerülő új rendezési tribünnel és páholyokkal van felszerelve. A 2 repülő ördög direkt Berlinből a mai napon érkezett meg a Gazdag Cirkuszhoz s így a debreceni közönség is a fővárosi közönséget megelőzőleg hamarabb részesül abban a szerencsében, hogy ezen művészek szenzációs mutatványiban gyönyörködhesen. (E. Gy.)

— *Milliókat érő versenylovakat nyerhet tizezer koronáért a május 2-iki lóversenyen.* Sorsjegyek minden tőzsdében kaphatók.

# Nem reklám, hanem valóság,

hogy dus választékban gyönyörű szabású  
férfi és fiu ruhák olcsó árban a

# Magyar Ruhaipar

Debreczen legnagyobb férfi- és fiu ruhaiparban

PIAC UCCA 11. szám. (közvetlen a Bika-szálló alatt) szereshetők be. — Telefon 13-35. szám

### Megvadult tehén a DMKE barakkok között

Mindenkit felöklent, aki hozzá közeledett

Tegnapelőtt délután egy megvadult tehén nagy riadalmat okozott a DMKE épület körül. A megvadult állat berontott a DMKE barakkok között szabad udvarra és ott két kis gyermeket felöklent. A férfi lakók kötelek húztak ki, de még így sem tudták megfékezni az állatot. Egy mészáros inas nagybátan húsángal ment neki, de ezt is messze elhajította.

Csak nagynehézben tudták a szorongatott helyzetben levő lakók meg szabadulni a megvadult tehéntől, mely végre is önszántából rohant el a temető felé két órány után.

Ez az eset rámutat a DMKE barakk lakóinak nyomorúságos helyzetére. Több intelligens család, kik a nagy lakás-szükség miatt oda-szorultak lakni a barakkokba, de a barakképületek még el sem kezdtek ke-ritve, úgy, hogy többször van szerencsésük a lakóknak megvadult jószágokhoz, s jelleme pedig rosszindulatú és szándéku emberekhez. — Közbiztonsági szempontok is szükségessé tennék a barakkoknak az elkerítését, ami kevés költséggel megvalósítható. Felhívjuk erre az illetékes körök figyelmét és jóindulatát.

**Zongoránai megtanulhat három hónap alatt** dalokat, tánczenét, operett muzsikát, operariátát stb. Dezső Gábor budapesti naturalista zongoraoktató három hónapra Debrecenbe érkezik, hogy ki próbált csodálatos módszerével bár kit megtanítson zongorázni a rövid néhány hónap alatt. Érdeklődők forduljanak Göresös Lajos Batthyányi-u. 26. sz. alatti rádió-üzlet tulajdonosához, aki szívesen ad felvilágosítást.

**Szalmakalap átalakításokat megkezdtük.**

*Kalapüzem*

Piac ucca 3.

— Szerencsétlenség a Vidoni-féle szalámigyárban. Cseke József, 35 éves munkás karját, aki a Vidoni-féle szalámigyárban dolgozik, elkapta az erőátviteli gép szíja s azt kettétörtte. Cseke József az ütés nagy erejétől a kópádózatra zuhant és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők beállították a sebészeti klinikára, Allapota súlyos.

— 3 éves öngyilkosjelölt. Tegnap délután 6 órakor a Kékes ucca keresztezésénél egy 3 éves kisleány a villamos elé ugrott. Szerencsére a kocsivezető idejekorán fékezett s így a kisleánynak nem eseti semmi baja. Mikor felszedték a járdáról a kocsiszídfák, hogy miért játszik a pillanossinéken, halálos komoly-maggal jelentette ki, hogy „öndül-kos akartam lenni.”

**Papírüzem író és rajzszerek**

üzleti könyvek legolcsóbbak

**Keszthely** papírüzemben Szent Anna-u. 2. Telefon 6-99.

### Aki a vádlottak padján szoptat

Hisztérikus és humoros jelenetek sorozata a törvényszéki tárgyaló teremben -- Elnapolt főtárgyalás

A törvényszéki tárgyalások közönségének csemegéi azok a tárgyalások, amikor cigányok kerülnek a bíróság elé. Ezek rendszerint jeleneteket rögtönöznek, bolondságokat beszélnek, szóval a hely méltóságához nem megfelelően viselkednek.

Tegnap délelőtt is két cigány került a vádlottak padjára. Az apa és leánya. A „leány” különben pályás gyermekével a karján jelent meg. Következik a személyi adatok felvétele. Az apa: Nádai Sándor többszörösen büntetett előéletű.

Elnök: Hány éves?  
Vádlott: *Othón azt mondták, hogy 68 éves vagyok.*

Elnök: Meddig tilt Szolnokon?  
Vádlott: Három hónapig.

— Hogy lehet az? Hiszen csak egy hónapra volt büntetve!

— *Igen egy hónapra voltam büntetve, de háromra ültem.* — feleli a cigány.

Azon kérdésre, hogy megsebesült-e a háboruban, a vádlott felelet helyett a lábát kezdte mutogatni, hogy ime, ott a srappellszilánk.

Következik ezután a leány kihallgatása, melyet a karján levő pályás baba sivitása tarkított.

— Mikor született? — kérdi az elnök.

— *Hát amikor születtem!*

— Na jó, jó, de melyik évben?

— *Áprilisban!*

— Hány éves? — faggatja tovább az elnök.

— *Nem tudom kérem biztosan — volt a felelet — 17, 18 vagy 19.*

Mintán felvették Nádai Róza adatait, leült a vádlottak padjára és mivel gyermeke ugyancsak sivitozott, nyugodtan kibombolta a pruszlikját és a vádlottak padján megszojtatta a csecsemőjét. Majd egyszerre felordított, hanyattvágta magát a földön és rettenetes módon el kezdett kiabálni, miközben szeméből zápor módra hullottak a könnyek. A börtönőrök csak nagy nehezen tudták a teremből kihurcolni.

A főtárgyalást azonban nem lehetett megtartani, mert egyrészt a sértett nem jelent meg, másrészt a leány életkorát nem lehetett pontosan megállapítani. — Már pedig fontos, hogy nem-e kiskorú, mert a kiskorúakat a törvény enyhén bünteti. Ezért az érdekesnek induló főtárgyalást a törvényszék elnapolta.

### Nagy áremelkedés a gabonaföldszén

15,000 koronával drágult a buza, 10,000 koronával a rozs

A budapesti gabonaföldszén napok óta élénk a kereslet nemcsak kenyérmagvak, de tengeri és zab iránt is. A búzát és rozst nagy tételekben keresik nemcsak Bécs számára, de a gráci és egyéb déli osztrák városok malmai számára. A budapesti malmok is hozzáfogtak a gabonakészletek gyűjtéséhez és általában vásárolják a tiszavidéki búzát. A kínálat napok óta nincs arányban a két oldalú kereslettel és ezért a tendencia a múlt hét közepé óta szilárd. E szilárd tőzsdéi hangulat mellett érte a földszéd a chicagói nagymérvű áremelkedés híre, ahol a májusi buza közel öt centtel drágult, de számottevő áremelkedés következett be Chicagóban minden határidőre. A júliusi buza 8. a szeptemberi 2¼ centtel drágább.

A budapesti tőzsde ugyiszólván teljes mértékben eszkomlálta ezt a tengerentuli drágulást és már nyitáskor átlag 10,000 koronával fizettek magasabb árakat a búzáért, mint tegnap. Zárlatkor 15,000 koronával volt magasabb a buza ára, az ár azonban még ilyen ár mellett is nehezen kapható, mintán 20,000 koronával magasabb árakat is elkérnek főként tiszavidéki búzáért.

#### Terményföldszedezárlat:

A földszédetános hivatalos jegyzése a következő: 76-os tiszai buza 422.5—425, felsőtiszai 420—422.5, fejmegyei és egyéb dunántuli és pestvidéki 417.5—420, 77-es tiszai 427.5—430, felsőtiszai 425—427.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 422.5—425, 78-as tiszai 430—432.5, felsőtiszai 427.5—430, fejmegyei, egyéb dunántuli, pestvidéki 425—427.5, 79-es tiszai 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 427.5—430, rozs 245—250, takarmányárpa 220—240, sörárpa 280—320, zab 255—265, tengeri 195—200.

korpa 170—175 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

#### Ferenfvárosi sertésvásár:

Nyíltvásári eladatok 1272, felhajtás 1323, eladatok 300. Árak: zsirsértés fiatal könnyű 14—15.5, nehéz 19—19.5. Zárlatkor nem volt forgalom.

### A szováti földet vásárolt gazdák figyelmébe

A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti a hajdusováti földet vásárolt debreceni gazdákat, hogy az Altruista Bank ügyésze, dr Bielek István ur, folyó hó 16-án, pénteken délelőtt 9 órakor a Városházán fog tartózkodni az adásvételi szerződések aláírása és kiadása végett. Felhívja az egyesület az érdekelteket, hogy saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg azokkal a hozzátartozókkal, akiknek a nővére a birtokok át lesznek iratva.

### Juhtenyésztésünk fejlesztése

Ismét egy újabb, gyakorlatiasan hasznos intézménnyel gyarapította a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara mezőgazdaságfejlesztő intézményei sorozatát: megszervezte a Tiszántulra a Kamara juhtenyésztési központi törzskönyvelését. Amint a szakszerűen megállapított törzskönyvi szabályzatot és bonitározási utasítást tartalmazó füzetből látjuk, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ez intézményét az ország legjelesebb szakértőinek meghallgatásával oly formában alkotta meg, hogy a juhtenyésztésben a tenyésztők helyes kialakulását és a tenyészszínonvonal folytonos emelését a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ez új intézménye is hasznosan fogja szolgálni. Rendkívül fontos a kiváló juhtenyésztőkre nézve az a körülmény is, hogy a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ezen törzskönyve alapján évente összel

tenyészkos alkotáit rendez Debrecenben, ez alkotáit ez évben szeptemberben már meg lesz tartva. Kíváló alkalmat nyújt ezáltal a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara a kiváló tenyészállatok kedvező értékesítésére, másrészt rendkívül jó alkalmat ad a tenyészállatokot vásárolni kívánó gazdák számára is. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara e juhászati törzskönyvelési intézményét nyomon fogja követni a Kamaránál a mangalica-sertés központi törzskönyvelése is, amelynek célja szintén a határozott tenyészirányok kitzése, a tenyészszínonvonal emelése és a tenyészállatok értékesítésének előmozdítása.

— **Halálosvégű sárkányozás.** Megrendítő szerencsétlenség történt Keeskenyén. A II. elemibe járó, 13 éves Pásztor János a Juhász utcában sárkányt eregetett. A sárkány zsinege beleakadt az utca fölött elvuló villamos-vezetékbe, mire a kis fiú — társai figyelmeztetése ellenére — felmászott a póznára, hogy a sárkányt kiszabadítsa. Közben két újjával hozzáért a vezetékhez. A magas feszültségű áram azonnal megölte a szerencsétlen fiucsakát. Bár kétségtelen, hogy a szerencsétlenséget a gyermek maga okozta, a hatóságok a vizsgálatot megindították s egyben megújították a város területén való sárkány-eresztésre vonatkozó tilalmat.

— **Négy lánya született egyszerre egy 35 éves parasztnőnek.** A Hegyeshalom melletti kis Moson-szolnok községből igen érdekes hír érkezett. Brunner József földműves felesége a napokban egyszerre négy gyermeknek adott életet. A moson-szolnoki községhezán nyert felvilágosítás szerint Brunner József 36 esztendő földműves napszámos ember, a felesége pedig mindössze 35 esztendő, erős és egészséges parasztnő asszony. Mind a négy újszülött leány, a négy közül azonban egy halva született, a másik három pedig harmadnap, egymásután, egészen kis időközökben, szintén meghalt. Szóval a négy testvér közül egy sem maradt életben. Brunner Józsefné aránylag jól érzi magát, fájdalmait egyáltalában nincsenek s a községi orvos véleménye szerint néhány nap múlva minden valószínűség szerint fel is kel ágyából.

— **Nyersbőrkereskedők és timáripárosok figyelmébe.** — A kereskedelmi- és iparkamara felhívja a nyersbőrkereskedők és timáripárosok figyelmét arra, hogy pénzügyminiszteri engedéllyel folytatva 1926. évi április hó 15-től kezdve kedvezményes alapú iparsó utalványokat kaphatnak a kereskedelmi- és iparkamaránál. Míg a rendes alapú iparsó ára kilogrammonként 1700 korona, addig a nyersbőrkereskedők és timáripárosok részére kilogrammonként 1400 korona.

— **A művészhez nyolcadik kiállítás.** — A debreceni festőművészgárda két tehetséges tagja mutatja be legújabb alkotásait kollektív kiállítás keretében. — Balczer György és Bánszki Tamás neve ismeretes a műpártoló közönség előtt, mindakettő nagy tudású, alapos készültégu művész, a festői naturalizmus híve. — A kiállítást vasárnap 18-án fél 12 órakor nyitja meg Ady Lajos kir. főigazgató, kiváló esztétikus író.

**Sodrony-ágybélést**

legjobb minőséget készít

**NEUMANN**

PETERFIA-UTCA 17.



**VILLANYSZERELŐ**  
tanulói felvételt az „Electra” villamosági vállalatnál. Hatvan-utca 2. szám. 575

**KIFUTÓ**  
fia, ügyes, megbízható, felvételt Csány könyvkereskedésben. 525

**TISZTESSEGES**  
gyermektelen házaspár háziasnak felvételt. Cím a kiadóban. 596

**BEJÁRÓNÓT**  
delelőre fogadok. Péterfia-u. 6. az udvarban belül. 598

**8 EVES**  
kis leányhoz intelligens fiatal leány felvételt. József kir. herceg-u. 58. Szatmár. 602

**KIFUTÓ**  
fiu felvételt azonnal és egy szép asztal, sporthint eladó. Honvéd-u. 19. sz. 616

**INTELLIGENS**  
leány tanulónak felvételt. 14 évtől. Csik Vilma nőiszobá. Szerv-u. 13. szám. 628

**MOSOGATÓ**  
asszonyt keres a Gambrius. 583

**KIFUTÓ**  
leány felvételt azonnal Bécsi árúház. Bédögöcs-utca 1. 590

**ALKALMAZÁST KERES**

**FELÜGYELŐNÖNEK**  
elrusítónak vagy pénztárhoz elmennék, gyakorlat. Cím a kiadóban. 557

**ALLAMI**  
nyugdíjas biztosított 30 millió könyvvadékkal bizalmi állást keres. — Cím a kiadóban. 556

**EIN**  
deutsches Fräulein sucht Stelle zu Kindern. Gefl. Angebote unter „Perfekte Deutsche” bitte ich in die Redaktion. 605

**INTELLIGENS**  
urind idősébb párhoz vagy magányos urindhoz házvezetőnőnek ajánlkozok. Cím a kiadóban. 601

**KET**  
vidéki fiatalember keres és ehhez hasonló állást keres. Piac-u. 8. pincében. 626

**DEUTSCHES**  
Fräulein sucht Stelle per sofort zu Kindern. Cím a kiadóban. 585

**AJÁNLAT**

**UJ APTÓK**  
és ablakok különböző méretekben eladók. Ugyanott két asztalos tanuló fizetéssel felvételt. Seves István. Szoboszlai Papp István utca 18. sz. Homokkert. Telefon: 226.

**MAG**  
garantált petrezselyem 40.000 korallból 100.000. Kísáding 500. nagydag 3000 K Paczta-utca. 22a

**LEGUJABB**  
selyem- és szalmakalapok 120.000 koronáért szereshetők be Turynánál. Pacsirta-utca 41.

**Női szalmakalapok legdivatosabb formájában 70 ezer koronától, Széll Gergely, Csapó utca 11.**

**ÓRA-**  
ékszerjavítást jótállással, szakszerűen készít Sretler János, Battyány-utca 18. 5

**DEBRECENSZKY**  
kártya-mester. Hal-keze 8. Kész heacserék, diványok, bőr- és berzelegarnitúrák. Állandó raktárban. Javításokat olcsón készítek. 8a

**SZENTANNA**  
puszta mellett Szarvas-hegyi szőlőtelepen termelt új és ó felborainat. Állományát elrusításra megvittettem. Nagy Pál Baross-u. 11. platt. 226

**AJTÓK**  
ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festést és zománcozást olcsón vállalom. Butorokból fértéket felősséggel kiirtok. Löwinger Dániel mázoló és fényező. Nap-utca 11. sz.

**NŐI KALAPOK**  
a legújabb divatu Jungreisznál, Arany János-u. 37. sz. 199

**VIRÁG**  
minden árban nagy választékban Paczta-utca. Sirköszoru 60.000, csokor 50.000 K. 21a

**ERDŐS**  
Kártyás mesternél, Sirtomfy-utca 13. kész heacserék, diványok, szalagarnitúrák, matracok, paplanok kaphatók. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 27a

**Aranyat**  
ezüstöt és zálogcédulát magas áron vásárol Végh, órák, Hunyadi-u. 15. 615

**JÖMINŐSÉGÜ**  
eset tégla kapható Tóth és Sebestyén Kishégyesi-úti téglyagárától. Az eladást eszközöl Debreceni Működgyár st. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 17a

**ARANYAT**  
ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-u. 12. 315

**ÜRHOLOGYEKI**  
Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60) korzümök 400.000, kópenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnek. A legkülönbözőbb tavaszi divatlapok áruok rendelkezésére a hölgyeknek. Sziveskedjenek megrendelésüket bejelenteni.

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
cementalapok, beton-árak, építési anyagok a legolcsóbban beszereshetők a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-utca 2. szám.

**SELYEM**  
és szalma kalapok olcsón szereshetők De Matta Anna, Csomete-utca 10. szám. 1453

**FÉNYKÉPEK**  
elsőrendű felvételek le-szállított áron Ruzicskánál készítenek. Főtár 32. sz. 535

**DEBRECEN**  
vásári kereskedők a helybeli vásárra helyük biztosítása végett jelent-  
sék be igényüket április 16-án, pénteken reggel 8-11 óráig Kisdere-  
cen hivatalos helyisé-  
günkben. Társulat ve-  
zélője. 552

**ELSŐRENDÜ**  
munkát készítek jutá-  
nyos áron mellett ho-  
zott anyagból. Bartha  
Gyula uriszabó. Maróthi  
György-u. 39. 547

**ABLAKOK**  
minden nagyságban ké-  
szítenek kapható Blattner  
Kálmán abfakgyárban.  
Sziv-u. 14. 546

**ÜZLETÁTHELYEZÉS**  
Seres Sándor könyvkö-  
tészetet a Püspöki pa-  
láta helyre átl. Bejárati  
u. 11. sz. kapun. Könyv-  
bektételeket, dobozokat  
jutányos áron készítek.  
499

**FIGYELEM!**  
Győződjön meg áram  
olcsóságáról és mun-  
kám tartóságáról. —  
Női talp és sarok 30  
ezer, férfi 35 ezer. Női  
fejlesztés 85 ezer, férfi 95  
ezer. Férfi box cipő  
200.000. Női fél tűzős  
vagy csattos 180.000  
korona Jungnál. József  
kir. herceg-u. 63. 18a

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
tégla, cserép, méz leg-  
jutányosabban Rosen-  
feld és Fischernél. Sa-  
létrom-utca 12. Tele-  
fón 674. 10a

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb forrás  
Erdélyi tűzifa behoz-  
tás r. Telefon 12.50.  
és 10.93. 19a

**KIRÁLY**  
kávói mégis a legjobb-  
bak, aromás, zamatos  
a revo előtt pörköltve,  
meleg állapotban kap-  
ható Dégenfeld tér 11.  
szám. 1288

**VIZESUBORKA**  
különként kapható. —  
Lindenfeld, Dégen-  
feld tér 7. sz. 23-a.

**LEGDIVATOSABB**  
selyem- és szalmakala-  
pok 120.000. Belváros-  
ban. Kossuth-u. 26. sz.  
600

**SANDÁLOK**  
míg a készlet tart, 45 és  
55 ezer korona. Sala-  
mander cipő Rt. cégénél,  
Piac-u. 22-24. B29

**ERTESITESI!**  
Tudomására hozom a  
Hámor és Lillafüredre  
kiránduló közönségnek,  
hogy Diógyőrből villa-  
mos végállomástól ko-  
csin való kiszállítást a  
legolcsóbban eszközölöm.  
Tisztelettel Schwartz Sá-  
muel bérkocsitulajdonos  
586

**ZONGORA-**  
hangolást, javítást hely-  
ben és vidéken elvállal-  
lok. Böszörményi-ut 16.  
Fonti S. 576

**SZÜLESZNOI**  
értesítés! Tudatom a  
hölgyközönséggel, jó is-  
merőseimmel és az isme-  
retlenekkel, hogy laká-  
som Késes-u. 52. szám  
alatt van. Ormós J6-

**KPRESLET**  
20-25 HOLDAS  
fekete, tanyás szántó-  
földet keresek megvé-  
telre vagy 35-40 hold  
barahomok buzatermő  
földet. Nyil-u. 20. 553

**VESEK**  
használt könyveket és  
egész könyvtárakat. Har-  
mathy Pál könyvkeres-  
kedő. Fűvészkert-u. 14.  
Eötvös-u. 7. 62a

**LAKÁS**  
**BÉRBEADÓ**  
város belterületén szőlő-  
kő, beköltözhető lakó-  
házzal. Esetleg eladó.  
Eötvös-u. 7. 361

**EGY**  
szoba-konyhás lakást  
keresek butorozatlanul  
magas bérért, lehetőleg  
május 1-étől. Csak ház-  
tulajdonosok ajánlatát  
„Csendes lakó” jeligére  
a lap kiadójába kérem.  
498

**LAKÁST,**  
esetleg teljes ellátást  
kaphat urilány magá-  
nyos nőnél. Cím a ki-  
adóban. 512

**KERESEK**  
3-4 szobás, fürdőszobás,  
lehetőleg földszinti  
lakást központban má-  
jus 1-ére. Cím a kiadó-  
ban. 398

**EGY**  
szoba, konyha, spizos  
lakásnak átalkatható  
raktárhelyiség lelépés-  
sel eladó. Vikedvü Mi-  
hály-u. 37. 1564

**KVARTÉLYOS**  
felvételt. Acél-u. 3. sz.  
603

**MODERN**  
négy, esetleg ötszobás  
lakás melékhelyiségek-  
kel, butorozva vagy  
anélkül, központban má-  
jus 1-ére átadó lelépés-  
nélkül. Cím a kiadóban.  
525

**KIADÓ**  
különbejárati csinosan  
butorozott szoba, Szent  
Anna-u. 30. szám. ajtó  
5. szám.

**A VÁROS**  
központján levő egy ut-  
cai nagy szoba, nagy  
konyha, előszoba, speiz,  
kamra és külön pad-  
ból álló, teljesen mo-  
dern, villanyvilágításos  
lakásomat elcserelném  
kisebb egyszobás laká-  
sal a belvárosban. Le-  
het udvari is. Cím a ki-  
adóban. 23a

**NYARALÓT**  
keresek nyári hónapok-  
ra, kizárólag villamos-  
sal megközelíthetőt. —  
Arany János-u. 14. 549

**SZOBA,**  
konyha, pincelakás ki-  
adó, sertéstartással, azon-  
malra. Korponay-u. 8.  
szám. 604

**EGY**  
butorozott szoba azon-  
nal is kiadó. Veres-u.  
8. szám. 592

**EGY**  
szoba-félkonyhás lakás  
május 1-ére átadó. Csil-  
lag-u. 39. 588

**SZÉP**  
utcai butorozott szoba  
15-től kiadó. Varga-u.  
37. Ugyanott pult, ste-  
lársi, üvegajtók, külön-  
féle deszka eladók. 580

**KIADÓ**  
butorozott szoba azon-  
nal. Késes-u. 86. 579

**EGY**  
szoba, konyha elcsere-  
lendő vagy lelépés-  
sel eladó. Pesti-u. 55. Érte-  
kezhetni: este 6-tól, ke-  
resztépije. 594

**SZÉP**  
utcai különbejárati szo-  
ba butor nélkül is ki-  
adó. — Raktár és pin-  
cék raktárnak kiadó.  
Hatvan-u. 40. sz. 577

**ELADÓ**  
butorozott szoba május  
1-ére, esetleg kosza is.  
Homok-u. 120. 593

**PIAC-UTCÁN**  
üveghelyiséget lelépés-  
sel vagy első emeleten  
kétszobás különbejárati  
butorozatlan lakásrészt  
írodának keres egy  
résztulajdonosként itteni  
kirendeltsége. Ajánla-  
tot „Elsőrendű” jeligére  
kiadójába kérem. 587

**ÜZLET. - RAKTÁR**

**ÜZLETI**  
telep kiadó, esetleg el-  
adó. Károly Ferenc J6-  
zsef-ut 18/b. Értekezni  
20 alatt. 507

**DEBRECEN**  
legforgalmasabb hentes-  
üzletéhez társ-kereste-  
tik 25-30 millióval. —  
Szalképzottség nem fon-  
tos. Értekezhetni: Far-  
kas. Vendég-u. 2. 578

**ELADÁS**

**NYITOTT**  
erdei vasúgy eladó. Bol-  
dogfalva-u. 17. harmadik  
lakás. 599

**EGY**  
likőrasztai szerviece, 6  
személyes, karlsbadi evő  
szerviece 6 személyes és  
ezüst evőeszköz eladó.  
Cím a kiadóban. 606

**FÉRFIÖLTÖNY**  
sötétkék, teljesen hibát-  
lan, ugyanott női cipők  
37-es eladók. Boldog-  
falva-u. 17. harmadik  
lakás. 607

**ELADÓ**  
három ötagas részusz-  
er és két eső jutányosan  
Vár-utca 8. 609

**FAJ**  
rizling bor eladó 9 fo-  
kos. Vigkedvü Mihály-  
utca 14. 627

**ELADÓ**  
festőszerszám, létrák és  
egy tárgyonca. Mész-  
tér 11. szám. 595

**PORHAJAS**  
1000 drb mézes és er-  
dei porhajás eladó. Szob-  
bozslai-ut 11/a. 417

**CSEPLŐ-**  
garnitúra, személyautó  
eladó. Arany János-u.  
37. sz. Ehrenreich. 200

**HINTÓ**  
bőrfődeses majdnem új  
előnyös árban eladó. —  
tekinthető délután 2-4  
óra között. Cím a kiadó  
hivatalban. 479

**GÖZCSEPLŐGEP**  
3 és feles, 8-as cséplő-  
szekrény. Suttlerort-  
garnitúrákhoz kedvező  
feltételek mellett eladó.  
Erzsébet-u. 20. 482

**SIRKÖVEK**  
működő, természetből  
olcsón kaphatók Deb-  
receni Működgyárnál. —  
Fűrdő-u. 2. 16a

**SAJÁTTERMESÜ**  
fajborok, literenként. Ó  
14.000, új 10.000 koroná-  
ért. — Szoboszlai-ut  
11/a. 418

**INGATLAN**

**ELADÓ**  
ház Pesti-u. 69. sz. Ér-  
tekezhetni: Harnaftly  
könyvkereskedés, Fűvészk-  
ert-u. 14. sz. 589

**CSILLAG-**  
utca 34. sz. ház jutá-  
nyos áron eladó, laká-  
s nélküli 115 millió.  
Értekezni ugyanott. 272